PAGE  

Home page
Classe quinta
Analisi
ITEM  “SCELTA MULTIPLA”
1. Nel calcolo delle aree dei rettangolini che costituiscono lo scaloide inscritto e  lo scaloide circoscritto è necessario determinare l’altezza di ogni rettangolino. Tale altezza è data dal valore della funzione che delimita l’area in un punto dell’asse delle ascisse. Quali caratteristiche deve avere tale punto ?

a) E’ un punto qualsiasi dell’intervallo che costituisce la base (uguale per tutti i rettangolini) del rettangolino di cui si sta calcolando l’area.

b) E’ un punto qualsiasi dell’intervallo che costituisce la base del rettangolino di cui si sta calcolando l’area.

c) E’ il centro dell’intervallo che costituisce la base del rettangolino di cui si sta calcolando l’area.

d) E’ uno degli estremi dell’intervallo che costituisce la base del rettangolino di cui si sta calcolando l’area.

2. Nella seguente trasformazione è stata utilizzata la proprietà di linearità degli integrali, commettendo però un errore. Quale?


ò(x2 - 2x ln x)/3 dx  =  1/3 òx2 dx - 2 òx/3 dx ´ ò(ln x)/3 dx

a)
Non sono stati commessi errori.

b) Non si può portare il denominatore 3 fuori dal segno di integrale perché il secondo termine al numeratore contiene un prodotto di funzioni, e quindi si presenta una situazione di non linearità.

c) Negli ultimi due integrali non è stata sfruttata la proprietà di linearità per portare il denominatore 3 fuori dal segno di integrale.

d) Il prodotto 2x ln x è stato scomposto nel prodotto di due integrali.

3. Perché una funzione g(x) risulti la primitiva della funzione f(x) deve    risultare:

a) Definita e continua nello stesso dominio della f(x), e derivabile in tutto l’intervallo esclusi al più gli estremi.

b) Definita, continua e derivabile nello stesso dominio della f(x).

c) Definita, continua e derivabile nello stesso dominio della f(x), esclusi al più gli estremi.

d) Definita nello stesso dominio della f(x).

4. Solo una delle seguenti affermazioni è corretta, quale ?

a) Una funzione continua è sicuramente integrabile, ma non è detto che sia sempre derivabile.

b) 
Una funzione continua è sia derivabile che integrabile.

c) 
Una funzione integrabile è sia continua che derivabile.

d) Una funzione derivabile è sicuramente continua, ma non sempre integrabile.

5.
La primitiva di  ò

SYMBOL 214 \f "Symbol" \s 16Öx/x dx  è :

a)

Öx/2.

b)

2Öx.

c)

2x2.

d)

2x.

6. La primitiva di  ò1/(2x - 1) dx  è:

a) ln½½ x - 1½ + c.

b)

2ln½2x - 1½ + c.

c)

½ ln½2x - 1½ + c.

d)

ln½2x - 1½ + c.

7.
Quanto vale  
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8. Quanto vale l’area A della regione di piano delimitata dalla curva di equazione  y = 3x - x2  e dall’asse delle ascisse ?

a)

0.

b)

10/3.

c)

45/2. 

d)

9/2.

9. La primitiva di  òxex dx  è :

a) ex(x - 1) + c.

b) ex + c.

c) xex + x + c.

d) xex + 1 + c.

10.
Nella determinazione dell’area sottotesa ad una curva è importante conoscere :

a) L’intersezione del grafico della curva con l’asse delle ordinate.

b) L’intersezione del grafico della curva con l’asse delle ascisse.

c) Il dominio della funzione.

d) I punti di discontinuità della funzione.

11.
Quale errore è contenuto nella seguente uguaglianza 
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a) Non si è tenuto presente che il grafico della funzione si trova al di sotto dell’asse delle ascisse nell’intervallo [0,p

SYMBOL 93 \f "Symbol" \s 16].

b) Non ci sono errori.

c) Non si è tenuto presente che il grafico della funzione si trova al di sotto dell’asse delle ascisse nell’intervallo [

SYMBOL 112 \f "Symbol" \s 16p,2p

SYMBOL 93 \f "Symbol" \s 16].

d) Non si sono tenuti presenti i punti di discontinuità della funzione.

12.
Quanto vale il volume del solido generato dalla rotazione completa 
intorno all’asse delle ascisse della figura limitata da tale asse e dalla 
curva di equazione  y = 2x - x2  ?

a) p.

b) 256/225.

c) 8/15p.

d) 16p/15.

13.
La soluzione dell’equazione differenziale  y’ - 5y = 0  è : 

a) y = Cex.

b) y = Ce5x.

c) y = ln5x.

d) y = e5x.

SOLUZIONI

	1
	b

	2
	d

	3
	a

	4
	a

	5
	b

	6
	c

	7
	d

	8
	d

	9
	a

	10
	b

	11
	c

	12
	d

	13
	b
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